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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2025/26:670 Fransk rapport om Muslimska brödraskapet

Den 21 maj 2025 publicerade det franska inrikesministeriet rapporten Frères 
musulmans et islamisme politique en France, en 73-sidig, underrättelsebaserad 
analys som kartlägger hur Muslimska brödraskapet systematiskt infiltrerar 
västerländska samhällen. Rapporten är skoningslös i sin beskrivning av 
rörelsens strategi: inte genom öppet våld eller terrorism, utan genom tålmodig 
entrism, med andra ord infiltration av civilsamhället, skolor, föreningar, 
moskéer och lokala politiska strukturer. Målet är att gradvis ersätta sekulära 
värden med en politisk islam som undergräver demokrati, jämställdhet och den 
liberala samhällsordningen.

Sverige pekas ut som ett av rörelsens viktigaste fästen i Europa. Enligt 
rapporten hyser Sverige en aktiv gren av Muslimska brödraskapet, gynnad av 
tre faktorer: qatarisk finansiering, den extrema toleransen i svensk 
mångkulturalism och skrämmande nog också de goda relationerna mellan 
rörelsen och svenska politiska partier, då särskilt Socialdemokraterna.

Detta är ingen löst underbyggd anklagelse. Det är en bedömning från ett land 
som själv har kämpat hårt mot islamistisk infiltration och som nu varnar oss. 
Rapporten beskriver exakt den mekanism som tidigare skapade djupa problem i 
Storbritannien: ett parti som under årtionden betraktar en religiös miljö som en 
pålitlig röstbank slutar ställa de obehagliga frågorna. Man byter ut krav på 
integration och lojalitet mot svenska lagar och sekulära värderingar mot 
kortsiktigt röstfiske i utsatta förorter. Resultatet blir parallella 
samhällsstrukturer där islamistiska nätverk växer sig starka på skattebetalarnas 
bekostnad.

Socialdemokraterna har under lång tid haft en politik som aktivt underlättat 
denna utveckling. Genom naiv mångkulturalism, generösa bidrag till 
organisationer med tydliga kopplingar till brödraskapet och en ovilja att 
erkänna problemen har man låtit islamismen äta sig in i samhällskroppen. När 
kritiker tidigare varnat för Islamic Relief, Ibn Rushd-studieförbundet eller 
andra aktörer med ideologiska band till Muslimska brödraskapet har svaret ofta 
varit anklagelser om islamofobi eller rasism. Nu kommer en fransk 
regeringsrapport och bekräftar det som många har sagt i åratal: 
Socialdemokraternas prioritering av röstmaximering framför nationell 
sammanhållning har haft ett högt pris.
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Det handlar inte om religion i allmänhet utan om en politisk ideologi som ser 
islam som ett totalt system som ska styra både privatliv och samhälle. 
Brödraskapet använder en dubbel retorik: öppen respekt för demokratin 
offentligt men med ett långsiktigt mål att förändra samhället inifrån. I Sverige 
har detta yttrat sig i inflytande över föreningsliv, utbildning och lokala 
beslutsprocesser, ofta med stöd av eller i samverkan med socialdemokratiska 
företrädare.

Regeringen har tagit rapporten på allvar. Integrationsminister Mats Persson har 
sammankallat en expertgrupp för att kartlägga islamistisk infiltration i Sverige. 
Det är ett nödvändigt steg, men det måste följas av konkreta åtgärder: stopp för 
offentliga bidrag till organisationer med kopplingar till politisk islamism, skärpt 
tillsyn av moskéer och studieförbund, krav på full lojalitet mot svenska 
värderingar och lagar samt en nationell strategi mot parallella samhällen.

Mot bakgrund av detta önskas kulturminister Parisa Liljestrand svara på 
följande fråga:

 

Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta i syfte att motverka de 
problem som framförs i nämnda rapport som gynnar framväxten av extrema 
miljöer?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)
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Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


